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Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Ticaret Bakanı Sayın Prof. Ömer BOLAT tarafından
Anayasa'nın 98'inci ile TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 13.06.2023

Saygılarımla

Aykut KAYA
Antalya Milletvekili

Perakende işletmelerin açılış ve faaliyete geçiş işlemlerinin kolaylaştırılması, perakende
ticaretin serbest piyasa ortamında etkin ve sürdürülebilir rekabet şartlarına göre yapılması,
tüketicinin korunması, perakende işletmelerin dengeli bir şekilde büyüme ve gelişmesinin
sağlanması ve perakende işletmelerin faaliyetleri ile bunların birbirleri, üretici ve tedarikçilerle
ilişkilerinin düzenlenmesi amacıyla 2015 yılında çıkarılan 6585 Sayılı Perakende Ticaretin
Düzenlenmesi Hakkında Kanun beklentileri karşılayamamıştır.

Sermayesi olmayan, kredi olanakları sınırlı olan esnafımıza ekonomik anlamda destek
vermek için vergi oranlarında indirim yapılmalıdır. Kayıtdışı faaliyette bulunan esnafların tespit
edilmesi ve denetimlerin sıklaştırılması gerekmektedir. Basında yabancı uyruklu olduğunu
ifade eden ve vergi levhası olmadan dükkân işleten insanlar yer almaktadır. Yerel esnaflarımız
bu durumdan şikayetçidir. Emekli olan esnaf ve sanatkârlarımız faaliyetlerini sürdürdüğü
takdirde maaşlarından yüzde 10 oranında Sosyal Güvenlik Destek Primi kesintisi
yapılmaktadır. Zaten asgari ücretin altında emekli maaşı alan Bağ-Kur emeklisi esnaf ve
sanatkarlarımıza bu kesinti ağır gelmektedir. Esnaf ve Sanatkârlarımız emekli olması için
gereken 9000 iş günü şartının 7000 iş günü olarak değiştirilmesi gerekmektedir. 2005 tarihli ve
5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşlan Kanunu günün şartlarına ve ihtiyaçlara
göre yeniden düzenlenmeli, güncellenmelidir

Ülkemizde il, ilçe, mahalle, cadde bazlı esnaf haritaları oluşturulmalı ve nüfus
yoğunluğuna faaliyette bulunacak esnaf sayısı belirlenmelidir. Bununla birlikte neredeyse her
köşe başında açılan Al01, BİM, ŞOK gibi büyük market zincirleri, yerel esnafı bitirme
noktasına gelmiştir. Geleneksel esnaf ve mahalle kültürümüzün korunması amacıyla market
zincirlerin kontrolsüz bir şekilde şube açabilmesinin önlenmesi gerekmektedir.

Tel.: 0312 420 65 86-65 87
Faks: -1-90 (312) 420 24 02
Adres: TBMM, Halkla İlişkiler Binası, E-507



Bu bilgiler ışığında;

1- Ülkemizde il, ilçe, mahalle, cadde bazlı esnaf haritalarının oluşturulması konusunda
çalışmanız var mıdır? Bu konuda bir planlama yapacak mısınız?

2- Geleneksel esnaf ve mahalle kültürümüzün korunması için market zincirlerin
kontrolsüz bir şekilde şube açabilmesinin önlenmesi noktasında Bakanlığınızın
denetim, uygulama veya planlaması var mıdır?

3- Kayıtdışı esnaf, vergi veren esnafımıza zarar vermektedir. Kayıtdışmın önlenmesi
amacıyla yürüttüğünüz denetimler sonucunda tespit edilen ve mühürlenen esnaf
sayısı nedir? Özellikle Antalya'da mühürlenen kaç esnaf olmuştur?

4- 2015 yılında çıkarılan 6585 Sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında
Kanunda yeniden düzenleme yapılması konusunda çalışmanız var mıdır?

5- Emekli olup halen çalışmaya devam eden esnaf ve sanatkârlarımızdan yapılan
Sosyal Güvenlik Destek Primi kesintisinin kaldırılması konusunda ne
düşünüyorsunuz?

6- Esnaf ve Sanatkârlarımız emekli olması için gereken 9000 iş günü şartının 7000 iş
günü olarak düşürülmesi konusunda Bakanlığınızın çalışması var mıdır?


